
 

COMUNE DI UDINE 

CONSIGLI DI QUARTIERE PARTECIPATI 

 

QUARTIERE 3 - "UDINE Est di giusto" 

VERBALE della seduta del 10 Febbraio 2025 

 

L’anno 2025 il giorno 10 del mese di Febbraio 2025 alle ore 18:00 presso i locali presso 

Parrocchia del Sacro Cuore, via Diego Simonetti 22 si è riunito Il CQP, col seguente ordine 

del giorno: 

1) discussione tematiche relative al quartiere 

2) programmazione dei prossimi incontri 

3) varie ed eventuali. 

Sono presenti i rappresentanti delle Associazioni iscritte all’Albo, facenti parte del quartiere: 

DENOMINAZIONE  Rappresentante Presente 

Friuli MTB E Orienteering A.S.D. Paolo Di Bert  

Time For Africa Laura Visentin X 

I Nostri Diritti Aps 

Marina Dobricic sistutuita 

da Sanson Edi 
         X 

APS Genitori In Cammino 

Raffaella Rattazzi sostituita 

da Lorena Giori 
 

Auser Volontariato 'Renato Feruglio' Odv - Ets Maria Loredana Mori  

Associazione Teatro Della Sete APS Serena Giacchetta   

Coesi Aps Francesca Malatesta 
X 

A.C.A.T."Associazione Udinese Club Alcolisti 

In Trattamento Ed Alcologici Territoriali"-Aps Aida Pasut 
 

A.S.D. Mai Plui Tant Ben Sergio Dell'Anna 
 

Andi E Non Solo - Sezione Di Udine Aps Tiziana Fumei X 



Parrocchia Del Sacro Cuore Di Gesu' E San 

Valentino Martire BRUNO DANIELIS 
X 

Parrocchia Di Gesu' Buon Pastore ROBERTO GABASSI X 

CONSULTORIO FAMILIARE FRIULI ETS DANIELA SIVILOTTI X 

ISTITUTO COMPRENSIVO UDINE IV Leonardo Primus  

 

La riunione inizia con la richiesta da parte dei presenti di un follow-up sulla disponibilità degli 

spazi della ex Banca di Vicenza come sede del CQP e delle Associazioni del quartiere. La 

coordinatrice risponde che, dopo un confronto col Comune, non ha notizie rilevanti a 

riguardo: il Comune sta andando avanti con le procedure e forse sarà disponibile a fine 

primavera. 

Don Roberto Gabassi interviene dicendo che, visto che la Parrocchia continua a mettere a 

disposizione i suoi spazi nonostante ci fosse stato comunicato che la sede della banca 

avrebbe dovuto essere utilizzabile a fine 2024 vorrebbe chiedere un contributo simbolico al 

Comune per l’utilizzazione degli spazi. Procederà a discuterne con lo stesso. 

Fissiamo quindi le date per i prossimi incontri che saranno i giorni: 10 marzo, 28 aprile e 9 

giugno sempre alle 18.00 alla Parrocchia del Sacro Cuore. 

La coordinatrice dà aggiornamenti sulle modifiche al regolamento dei CQP. Sono state 

proposte alcune modifiche che verranno discusse ad un incontro dei coordinatori. Alcuni 

quartieri stanno facendo dei questionari per stimolare la partecipazione dei cittadini, 

specificando che quando partecipano alle riunioni possono intervenire solamente sull’ODG 

e non portare altri argomenti, altrimenti la discussione risulta non gestibile.  

Bruno Danielis interviene dicendo che è un passo positivo ma effettivamente la 

partecipazione deve essere incanalata altrimenti diventiamo un raccoglitore di istanze che 

non riusciamo a seguire come meritano. 

A riguarda Sanson Edi dice che per le prossime riunioni gli ODG devono essere più precisi 

e mirati per gestire la discussione stimolare la partecipazione dei cittadini. Parla inoltre degli 

incontri nei quartieri sulla sicurezza partecipata che sono andati abbastanza bene in alcuni 

quartieri, nel nostro c’è stata scarsa partecipazione. 

Umberto Marin propone di organizzare delle riunioni di condominio per intercettare più 

persone. 

Bruno Danile risponde che le persone sono disilluse per varie istanze/segnalazioni 

presentate che non sono state considerate. Prende ad esempio la questione della sicurezza 

in Via Brigata Re: vari cittadini hanno fatto segnalazioni sui piccoli furti, risse in strada e 

comportamenti poco decorosi ma le forze dell’ordine non hanno reagito. 

Edi Sanson risponde che probabilmente la situazione è stata sottovalutata. Non essendoci 

state risposte o interventi per contrastare i comportamenti devianti questi sono aumentati 

ed attualmente risultano non controllabili ed è diventato difficile intervenire. Sarebbe 



necessario fare degli incontri di sensibilizzazione con la popolazione riguardo alla gestione 

di episodi di piccola criminalità, a come fare correttamente segnalazioni o denunce perché 

questi possano avere un seguito. 

Laura Visentin informa che i coordinatori dei diversi quartieri stanno pensando di partecipare 

al bando del Comune di Udine per il finanziamento delle attività culturali estive proponendo 

delle attività congiunte nei diversi quartieri con un ritrovo finale in centro città. Ci saranno 

aggiornamenti a riguardo. 

Non essendoci altri argomenti di discussione la seduta termina alle ore 19.35 
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